

人生地不熟,自驾游异地出险怎么办? 48小时内一定要报案



趁着孩子放暑假,市民陈先生带着家人去外地度假。由于路况不熟悉,陈先生行驶在某省道的时候发生了车祸,幸好没有人员伤亡。

时下虽然进入8月,暑假过了一半,但仍迎来了出游小高峰,特别是“亲子游”,备受家长青睐。除飞机、火车、大巴外,自驾游成为许多家庭的首选。路上车多了,难免磕磕碰碰,市民异地出险了该怎么办呢?本期,请保险公司业内人士为你支招异地出险的理赔攻略,让你轻轻松松搞定理赔。记者 倪子

先报案再拍照留证据

如果在异地出险,业内人士提醒,车险千万别急,只需记住三步骤,便可实现理赔。首先,一定及时报案。

“发生保险事故要立刻向保险公司报案,说明事故发生的时间地点和事故细节。如属双方事故、多方事故或自己无法判断责任事故,要及时通知交警,出现人员伤亡要及时报警求助。”业内人士说,车主不要轻易破坏现场。如人伤事故发生在救护车难以救援的偏远路段,为抢救生命必须动用肇事车辆时,务必标记车辆发生事故时的停放位置,并且保留现场目击证人信息向交警报告,有条件的一定要拍摄相关视频及照片留证据。

其次,拍照保留现场证据。与本地出险一样,异地出险也要第一时间尽可能地留下事故现场的照片或影像资料

作为证据。如车辆方位、道路方向、碰撞点、马路上留下的刹车印以及道路标志、驾驶员特征,对方车辆型号、车牌、保险凭证、驾驶证、行驶证等。“影像资料如何拍摄,可电询保险公司客服或查勘员。”业内人士提醒说。

最后,搜集完整资料再离开。出险后,按行程计划要尽快离开事故地的车主该怎么办呢?其实,只需要在离开前尽量拿到涉及事故本身的全部资料证明即可。

“资料包括事故证明、损失证明以及相关发票等。”业内人士提醒,离开前,车主还需主动向保险公司咨询注意事项及后续联系时间和联系方式。如果涉及预先支付相关费用的,要留存好收据、医疗发票、收取费用人的身份证明及其与事故当事人(伤者)的关系等。

不要“私了”后再报保险

上周,市民刘女士开车回家,在陇海高架大学路下桥口处被后面的车追尾,对方全责。由于事故责任明确,且赔偿金额很小,双方以赔偿对方200元钱私了。回家之后,刘女士越想越不对劲,认为对方给少了。于是,她又给保险公司打电话咨询。结果,保险公司表示,这样的情况保险公司是拒赔的。

因为异地出险选择“私了”虽然属于快速解决的方法,但“私了”可能会遇到“赔不了”的问题。如果“私了”导致事故的原因、责任、损失等重要信息无法判断,那么这部分损失可能就要自行承担了。

业内人士表示,如果车主回家之后再报保险处理,保险公司很可能会拒赔。因为没有事故现场,保险公司无法做现场定损和勘验,就有理由拒绝赔偿。而且,就算当地交管部门出具了事故证明,可如果他没有及时向保险公司报案,保险公司也会因为无

法现场定损来确认损失状况,而无法计算理赔金额。

暑假期间,不少人选择自驾游去外地游玩,异地出险的风险也大大增加。因此,现在各主流保险公司都已经推出了异地出险理赔,如全国通赔、异地理赔等服务。只有保险公司网点分布够广,才能够真正实现异地获得保险赔款。因此,如果异地发生车祸事故,只需要拨打保险公司全国统一服务电话,听从工作人员的指引,就可以完成异地报险、定损。

此外,异地出游有些市民喜欢租车出行,对此,应选择正规汽车租赁公司,租赁前查验租车公司资质,详细检查车辆状况,了解租车条款,特别是保险条款细节。据了解,一般汽车至少包括4种基本险种:交强险、机动车第三者责任保险、车损险和盗抢险,最好还能加上不计免赔险。如保额过低有可能会面临自行承担赔偿的风险。

48小时异地理赔很重要

对于异地出险来说,48小时是一个非常关键的时间节点,在这个时间段内联系保险公司进行定损,是可以按照相关规定进行理赔的,但是一旦超过这个时间,保险公司因为对于车辆事故现场以及车辆受损状况中的人为因素的不确定性,是可以提出不进行理赔要求的。此外如果消费者对于事故现场进行伪造,或者人为扩大车辆受损情况,保险公司也可以选择不进行理赔。

对于现在比较大型的保险公司一般都有进行联网登记,在事故发生地也能够很快提出车辆信息进行出险,而对于一些二三线城市的小型本地车险公司,虽然在本地出险具有一定的灵活优势,但一旦外地出险就很让人头疼。所以消费者还是应该选择有保障的大公司进行投保。

异地出险消费者一定要按照正确的顺序冷静解决问题,不要因为冲动与当地保险公司发生矛盾,这样反而不利于事情的解决。

此外,一些车主在出险报案后,选择擅自修车,但这种情况可能会导致无法获得全额赔偿。其实,异地出险后,车主不要慌张,只需及时与保险公司沟通,听从保险公司的安排,尽量在正规修理厂维修,这样才能减少损失。

业内人士提醒,出险后未经必要修理继续行驶造成二次损失,保险公司有可能会拒赔。为此,车主应采取合理必要的措施避免车辆损失扩大,尽快联系保险公司就地定损、就地维修。如车辆损失严重,当地修理厂无法维修的,则与保险公司协商,将事故车拖回承保地或就近定损维修。

相关链接

今日起 购买交强险不再是固定的950元

交通部宣布,自8月1日起,实行3项新规,那就是交强险金额发生变动、车船税降低、车牌号可以实行终身制。其中,交强险不再是固定的950元,而是可以上下浮动30%。也就是说最低只要交665元,最高则需要交1235元。

新规之前,轿车的交强险是固定的950元,在这次新规中将有所变化,那就是交强险不再是固定的950元,而是可以上下浮动30%。也就是说最低只要交665元,最高则需要交1235元,具体规则如下。

如果车主在一年内发生有责无伤亡交通事故,交强险金额不会发生变化;如果车主在一年内发生两次及以上有责无伤亡交通事故,那么交强险金额就会上涨20%;如果车主在一年内发生有责有伤亡的交通事故,那么交强险的金额就会上涨30%。相反如果车主在一年内没有发生有贵交通事故,那么在下一年的交强险金额就会降低10%;如果车主在连续两年内没有发生有贵交通事故,那么在下一年的交强险金额就会下降20%;如果车主在连续3年内没有发生有贵交通事故,那么在下一年的交强险金额就会下降30%。当然上下浮动最大变化也只是30%。我们不难看出,车主的驾驶习惯越好,保险费用会越少。